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Instrucciones:

Este examen es la demostracién de su conocimiento sobre |la asignatura, por lo que se sugiere

leer cuidadosamente los enunciados antes de empezar a resolverlos.

1. Encuentre la solucién general de la siguiente ecuacién diferencial

j—i’; -+ %y = sen (z)

20 puntos
2. Encuentre la solucién general de la ecuacién diferencial
7
y + 4y = 4sec (2z)
25 puntos
3. Aplicando el Teorema de Convolucidn, obtenga la transformada inversa de Laplace de la
funcién
3
Fs) = ————
(s) 52 (s2+09)

15 puntos

4. Transforme el siguiente sistema de ecuaciones diferenciales ordinarias y sus condiciones
iniciales a un problema de valor inicial de segundo orden. Resuelva dicho problema me-
diante la Transformada de Laplace.

T, = Z; 21(0) =0
I;=2I2+3$1+6(t—2); 2132(0):0

25 puntos

5. Obtenga la serie trigonométrica de Fourier de la funcién f(z) = |z| + 2, definida en el

intervalo -2 <z <2
15 puntos
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| > restart
1)
> EDO = diff (y(x), x) + % — sin(x)
] EDO = % y(x) + y(xi) — sin(x) )
> SolGral = expand(dsolve( EDO) )
SolGral :=y(x) = -cos(x) + sm)ix) + S] 2)
;> restart
L2)
> EDO = diff (y(x), x$2) +4-y(x) =4-sec(2 x)
2
EDO = % y(x) +4y(x) =4sec(2x) 3)
=> SolGral = simplify(dsolve(EDO) )
i SolGral :=y(x) =sin(2x) C2 +cos(2x) CI +2xsin(2x) +In(cos(2x)) cos(2x) “4)
| > restart
L3)
| > with(inttrans) :
. 3
> FS) =2+ 9)
3
F(s) = Q)
i s (s2 + 9)
> f(t) = invlaplace(F(s), s, t)
f(1) =—%sin(3t)+—t (6)
=> FFE(s) = laplace(f(t), t,5)
3
FF(s) = )
N (Sz + 9)

| > restart
| 4) Resolver mediante Transformada de Laplace
| > with(inttrans) :

> Sistema = diff (x[1](¢), t) =x[2](¢), diff (x[2](¢), ¢t) =2-x[2](¢) +3-x[1](¢) + Dirac(¢

—2) : Sistema| 1]; Sistema[2]




d x, (1) =x,(1)

dt
%xz(t) =2x,(t) +3 x,(¢t) + Dirac(z —2) 8)
(> Cond == x[17(0)=0,x[2](0) =0
Cond :=x,(0) =0,x,(0) =0 )

> SistTrans := subs(Cond, laplace( {Sistema}, t, s)) : SistTrans[1]; SistTrans[2 ]
K laplace(xl(t), t, s) =laplace(x2(t), t, s)

K laplace(xz(t), t S) =2 laplace(xz(t), t s) +3 laplace(xl(t), t, s) 7% 10)

> SolTrans = solve({SistTrans[1], SistTrans[2]1}, {laplace(x[1](¢), ¢, s), laplace(x[2](?), ¢,
s)}) :SolTrans[1]; SolTrans[2 ]

-2s
e
laplace(x,(t),t,s)\ = ————
( ! ) £ —25—73
se
laplace(x,(t), t, 8\ = —F—— a1
( 2 ) $—25—3

> SolPart = invlaplace(SolTrans, s, t) : SolPart[1]; SolPart[2 ]
x,(t) = L Heaviside(r —2) ¢ ~?sinh(2 1 — 4)

2
x, (1) :% Heaviside(t —2) (3¢ ® T3 4+ 2 71) 12)
> SolPartUno = (simplify(convert(SolPart[1], exp)))
SolPartUno = x,(t) = 1 Heaviside(z — 2) (6_6 T2 g 13)

4

> SolPart[2]
x,(1) :% Heaviside(r —2) (3e ¢T3+ 7) (14)

> SOL := dsolve( {Sistema, Cond}) : SOL[1]; SOL[2]

x (1) = % Heaviside(z —2) e O F3I_ % Heaviside(z —2) e !
x,(t) = % Heaviside(z — 2) e 034 % Heaviside(z —2) e’ ! (15)
B Comprobacion|[2] := simplify(rhs(SolPart[2]) —rhs(SOL[2])) =0
Comprobacion, :=0 =0 (16)
> Comprobacion[ 1] = simplify(rhs(SolPartUno) -rhs(SOL[1])) =0
Comprobacion, :=0=0 a7

| > restart
| 5) Serie de Fourier
> Funcion = f(x) =abs(x) +2
Funcion:=f(x) =|x| +2 (18)

> plot(rhs(Funcion),x=-2..2,y=0..4, scaling= CONSTRAINED)




1

> aln] = %-int(rhs(Funcion)-cos(

Cln.

> b[n] = %jnt(rhs(Funcion)-sin(

-int(rhs(Funcion), x=-L..L)

a, =6

L 12”‘ ),xZ—L..L)

4 (2sin(nm) nm+cos(nm) —1)

(a[n]-cos(

4 (2sin(nm) nn+cos(nm) —1) cos(% nnx)

2
nzTE

n~121-x ), X =—L..L)

b =0

n

n-Pi-x

), n=1 ..inﬁnily)

2 2
n T

19)

(20)

(e3y

(22)

(23)



al0]

> s7F500 = <L +Sum(a[n]~cos( n-Plx

),n=l..500) :
> plot(STF500,x=-L..L,y=0..4, scaling= CONSTRAINED)

> plot([rhs(Funcion), STF500], x =-0.006..0.006, y =1.999 ..2.01)




2.010 A

2.008 A

0006 -0.004  -0.002

;> restart
=FIN EXAMEN
>
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